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HOMINIZACE 

Hominizace neboli polidštění je v antropologii definováno jako proces postupných tělesných a 

sociálních změn vedoucích ve vývoji primátů k člověku (rodu Homo). 

Člověk jako takový je z hlediska biologického a filozofického zcela novým druhem, výsledkem sociální 

a kulturní evoluce nejvyšších primátů. Část fylogeneze zahrnující vývoj současného člověka se označuje 

jako antropogeneze, ta je spojena s dvěma procesy − hominizací a sapientací. Mezi oběma termíny je 

podstatný rozdíl. Hominizací rozumíme soubor změn pozorovatelných na kostře člověka, tzn. změny 

odlišující fyzicky člověka od opic. Mezi tyto změny patří: 

 rozšíření a zploštění hrudníku; 

 změna pletence ramenního, umožňující rotaci paže; 

 změny pánve, páteře a celé dolní končetiny v souvislosti s bipedním pohybem; 

 posun týlního otvoru na spodek lebky; 

 vývoj ruky; 

 ústup ochlupení; 

 rozšiřování zubního oblouku; 

 zvětšování kapacity mozkovny a další změny na lebce (vznik brady, ústup nadočnicových oblouků) 

− na tento proces navazuje proces sapientace. 

 Sapientace (proces vývoje člověka provázený vývojem mozku, myšlení a psychiky)  je úzce svázaná s 

vývojem mozku, jeho zvětšováním a gyrifikací. To umožňuje vývoj typicky lidských znaků jako je řeč, 

abstraktní myšlení (druhá signální soustava) a s tím spojený vývoj lidské společnosti.                                                                   

https://www.wikiskripta.eu/w/Hominizace 

 

  

https://www.wikiskripta.eu/w/Antropogeneze
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CHODIDLO 

Nejspecifičtějším fyziologickým znakem člověka je ovšem chodidlo. Hominizace 

vedla k přesunu palce k ostatním prstům a tím ke ztrátě chápavých schopností. Dále 

se vyvinul složitější kotníkový kloub, na něj napojená silná Achillova šlacha a také 

větší patní kost, uvnitř vyztužená spongiózní kostní tkání. Morfologické přeměny 

chodidla a kotníku, z hlediska vývoje velice rychlé, sebou přinesly nové choroby. 

Navíc jakákoli malá změna ve stavbě přímo ovlivňuje celý organismus, protože 

veškerá váha těla spočívá na těchto dvou poměrně malých plochách. 

Stavba lidské nohy 

Největší potíže způsobuje klenba chodidla. Pokud dojde k byť nepatrné odchylce od 

fyziologicky správné stavby, změní se rozložení váhy těla, což může vést nejdříve k 

rychlé únavě při chůzi, mozolům a puchýřům na nohách, v horších případech k 

osteoartriditě kotníku a následně kolene, ale i palce u nohy. Velice často se u lidí s 

plochými chodidly objevují kotníky vyvrácené do vnitřní strany nohou a tzv. 

kladívkové prsty (digitus hammatus). 

https://www.wikiskripta.eu/w/Hominizace 
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